

追梦人刘福芹,应届毕业生

做一颗不可替代的螺丝钉

本报记者 刘云菲

刘福芹,山东潍坊人,聊城大学文学院广播电视新闻学应届毕业生,现为潍坊峡山渔业公司文秘。

梦想:成为一颗不可替代的小螺丝;为弟弟买电脑作为大学礼物;成为父母永远的保障。

我的奋斗>>

作为一名在“最难就业年”毕业的学生,我经历着像所有的应届毕业生一样的就业难问题。

从年初,我就加入了找工作的大军。经过一段时间的东奔西跑,我意识到不仅仅是应届毕业生在找工作,似乎全民都在找工作。没有“211”“985”的名校背景,没有相关的工作经验,更没有坚强的家庭后盾,我有了走向社会的无助和恐惧。在失望与迷茫中,我总是想着逃避,那时离毕业还有半年,总有各种的理由拒绝找工作。可是逃避并不代表问题不存在,爸爸、妈妈整天为我的工作问题烦恼、争吵,他们甚至为不能给我找一份好工作而自责,我那时就知道我再也不能再无所事事下去,我到了应该“断奶”的时候。

5月份,我终于离开了找工作的大部队,进入了我的职场人生,成为渔业公司的

一名文秘。文秘就像是一艘大船上的一颗小螺丝钉,作用似乎不大。在很多人眼中文秘等同于喝茶、看报、等着下班,很多人跟我说“你的工作真轻松,不用干什么活”。可是我自己明白这种喝茶、看报的文秘随时都可能被替代,只有丰富的知识、勤奋的学习才能延长我的职业寿命。

进入渔业公司已经快一个月了,我给自己定下了三个要求:第一,每天提前十分钟到公司,把办公室打扫干净。因为工作环境可以影响一天的心情,而且这看似简单的事情可以培养我的毅力和耐性;第二,能够辨别各种鱼的种类、特性。因为了解鱼可以很好的了解公司的经营理念、销售理念,以便更全面的了解公司;第三,每天背诵一首古诗词。以前很喜欢诗词,但为了考试而学习让我很排斥,现在工作



生活中的刘福芹坚强乐观。(受访者提供)

的地方面水靠山,让我有了重新品赏古诗词的冲动,而且我相信有中华文化的智慧必将给我工作带来意外的惊喜。

生活状态的转变,我有了新的梦想:我希望能顺利通过试用期,做一颗成功的螺丝钉:我希望用自

己的工资为弟弟买一台电脑作为他的大学礼物;我决定每个月拿出工资的一部分作为父母的“退休金”,因为父母都是农民,总是羡慕那些有退休金的老年人,我想告诉爸爸、妈妈“不用羡慕别人,我会成为你们永远的保障”。

记者手记>>

有了坚持,梦想才能实现

她是一名普通的毕业生,更是大多数毕业生的代表,走出校门,不抱怨,不气馁,走向基层。尽管在别人眼里这是一份普通的工作,但是只有坚持,只有拥有做一颗不可替代的螺丝钉的精神才能坚守,才能实现自己的梦想。

追梦人尹晓静,应届毕业生

当一位人民教师教书育人

本报记者 张超

尹晓静,聊城茌平人,聊城大学汉语言文学专业应届毕业生。

梦想:成为职业教师,奋斗在三尺讲台之上教书育人。

我的奋斗>>

作为聊城大学汉语言文学专业的应届毕业生,与社会中辛苦打拼的上班族相比,尹晓静人生阅历很少,每天有规律的上课、看书。大学生活让无数进入社会的年轻人怀念,但她却一直渴望能有个工作的机会。终于,大三期间的一次支教经历,让她从学校的“温室”真正有机会进入社会的大熔炉,开始与外界有了一次接触,也正是这一次经历,让她开始有了对未来的憧憬,对教师这个职业有了更加执着的追求。

尹晓静说,支教的第一天清晨,她坐上大巴车,载着行李,向期待中的农村小学出发。路上有说有笑,来到了支教地点,凹凸不平的公路,平房,零星的路人,深秋的风吹得她瑟瑟发抖,想到她将在这里度过半年时间的生活,感觉心里特别大的落差。

“安顿好自己,终于来

到支教小学,砖块铺砌的校舍凹凸不平,四排平房。被安排在四年级三班,担任语文老师。走进昏暗的教室,里面坐满了十岁左右的小孩,他们目不转睛地看着我。想到这么可爱的孩子不知道自己学习条件的艰苦,只想好好学习知识。我自我介绍时没有想象中的那样紧张慌乱。”

“每一个人都有自己的梦想,长久地给人动力与激情,有时候甚至是暂时看不见摸不到的。”尹晓静说,自己坚持的梦想特别现实,就是好好上课,有朝一日当称职的教师。在支教的小学,和其他老师一样,她每天备课,写教案,批改作业、日记。就这样,她和孩子们一起经历了第一次自己主持的家长会,经历大小考试。为了提高教学效率,她频繁的来往于各个课堂,上网搜集教学视频,结合四年级学生的认知习惯,自己创造一些方



生活中的尹晓静。(受访者提供)

法……在整个支教过程中,她明白了,教学是教师和学生配合的过程,自己单方面的努力是不够的,需要把自己知道的以四年级学生的认知能力结合起来,真正让他们理解掌握。

五个月的支教生活很快过去了,当尹晓静又一次打包行李准备回校的时候,

孩子们以自己独有的送别方式让她很受感动。“看着满怀期望的双眼,教师这个职业在心里变得愈发神圣与执着,有朝一日能够真正走进课堂,一直奋斗在三尺讲台之上,成为我为之奋斗的梦想,如今,我努力朝着人民教师的梦想而不停努力。”

记者手记>>

为梦想而奋斗

她是一名普通的应届毕业生,特殊的支教经历带来一段不一样的人生感悟,面对艰苦的环境和接踵而至的难题,她不停地寻求解决方式,更为自己的人生规划了航向,拥有梦想,不停奋斗让她离心中所愿更近了一步。